

राष्ट्रीय

समहार



कानपुर • सोमवार • 30 जनवरी • 2023

कृषि विवि ने किसानों को बांटी कवकनाशी दवाएं



संचालित इस योजना के अंतर्गत चयनित गांव नानामऊ ग्राम पंचायत के ग्राम गोहंलिया पुरवा, कुशहा एवं ढाका पुरवा में लगभग 150 किसानों को जलवायु परिवर्तन के दृष्टिगत फसल के परिष्कृत पैटर्न को अपनाने को लेकर जागरूक किया गया।

बदलते जलवायु परिवर्तन के बीच खेतीबाड़ी के सम्बंध में किसानों को किया गया जागरूक

कृषि मौसम वैज्ञानिक डॉ.एसएन सुनील पांडेय ने बताया कि गोष्ठी में किसानों को पशुओं की देखभाल कैसे करने के साथ ही कीट पतंगों से वचाव तथा जलवायु परिवर्तन से हो रहे मौसमी बदला के कारण एक्सट्रीम ठंडक व वर्षा के दिन कम होने के दृष्टिगत किये जाने वाले उपायों से अवगत कराया। किसानों की अन्य समस्याओं व जिज्ञासाओं का भी निदान किया गया। मौसम तकनीकी सहायक योगेश मिश्रा व नमामी गंगे नेहरू युवा केन्द्र के हरिओम द्विवेदी ने भी कार्यक्रम में भागीदारी की।

किसानों को कीटनाशक दवाएं बांटते कृषि विवि के अधिकारी।

फोटो : एसएनबी

हारा न्यूज ब्यूरो
पुर।

ए कृषि एवं प्रौद्योगिकी विवि ने चित जाति (एससी) के किसानों को न्वेत करने को लक्ष्य को लेकर र को कवकनाशी मैनकोजेव दवाएं

वितरित की। साथ ही किसानों को जलवायु परिवर्तन का कृषि फसलों व पशुओं पर पड़े रहे प्रभाव व वचाव को लेकर जागरूक किया गया।

विवि द्वारा केन्द्र सरकार की योजना के तहत अनुसूचित जाति के किसानों की आमदनी दोगुनी करने के लक्ष्य को लेकर



लखनऊ

वर्ष: 14 | अंक: 109

मूल्य: ₹3.00/-

पेज : 12

@janexpressnews

janexpresslive

janexpresslive

www.janexpresslive.com/epaper

सोमवार | 30 जनवरी, 2023

जन एक्सप्रेस

किसानों को किया गया कवक नाशक दवा का वितरण

जन एक्सप्रेस। **कानपुर नगर**

कानपुर नगर। चंद्र शेखर आजाद कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ.विजेन्द्र सिंह के निर्देशन में बीते दिन रविवार को जागरूकता दिवस का आयोजन किया गया। जिसका उद्देश्य एक्रिप ऑन एग्रोमीटरोलॉजी कानपुर सेंटर के तहत एसपी- एसपी योजना के अंतर्गत चयनित गांव के अनुसूचित जाति के किसानों को लाभान्वित करना रहा।

इस अवसर पर मौसम वैज्ञानिक डॉ. एस.एन.सुनील पाण्डेय द्वारा नानामऊ ग्राम पंचायत में मैनकोजेब (कवक नाशी) दवा का वितरण किया गया। उन्होंने किसानों को जलवायु परिवर्तन



का कृषि फसलों एवं पशुओं की देखभाल करने संबंधी विषय पर जानकारी दी। बताते चलें कि यह योजना भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद के केंद्रीय बारानी कृषि अनुसंधान संस्थान के सहयोग से चलाई जा रही है। मौसम तकनीकी सहायक योगेश मिश्रा एवं हरिओम द्विवेदी आदि मौजूद रहे।



वर्ष 17 अंक 29 पृष्ठ-8 मूल्य-1 रु0 कानपुर, सोमवार 30 जनवरी 2023

कानपुर व औरैया से एक साथ प्रकाशित, लखनऊ, इलाहाबाद, बुंदेलखंड, फतेहपुर, इटावा, कन्नौज, मैनपुरी, ऐटा, हरदोई, उन्नाव, कानपुर देहात में प्रसारित

दैनिक

RNI N.UPHIN/2007/27090

नगर छाया

आप की आवाज़.....

प्रत्येक भारतीय का नैतिक कर्तव्य बनता है है। अपने सामाजिक कार्यों से विशिष्ट आदि उपस्थित रहे।

कृषि मौसम वैज्ञानिक ने किसानों को मौसम के बारे में किया जागरूक

कानपुर (नगर छाया समाचार)। चंद्र शेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ विजेंद्र सिंह के निर्देशन में एग्रिफ ऑन एग्रोमीटरोलॉजी कानपुर सेंटर के तहत एसपी- एसपी योजना के अंतर्गत चयनित गांव के अनुसूचित जाति के किसानों को लाभान्वित आमदनी बढ़ाने (दोगुनी) के लिए एक दिन का जागरूकता दिवस का आयोजन नानामऊ ग्राम पंचायत में मैनकोजेब (कवक नाशी) दवा का वितरण मौसम वैज्ञानिक डॉ. यमसुनील पाण्डेय द्वारा किया गया। किसानों को जलवायु परिवर्तन का कृषि फसलों व पशुओं पर प्रभाव एवं बचाव विषय पर कृषि विश्वविद्यालय के कृषि मौसम वैज्ञानिक ने किसानों को पशुओं की देखभाल कैसे करें फसल को कीट पतंगों से कैसे बचाएं जलवायु परिवर्तन से

हो रहे मौसमी बदलाव जैसे एक्सट्रीम बारिश एक्सट्रीम ठंडक वर्षा के दिन कम होना से बचाव कैसे करें के द्वारा संपूर्ण जानकारी प्रदान की गई यह योजना भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद के केंद्रीय बारानी कृषि अनुसंधान संस्थान के सहयोग से चलाई जा रही है इस योजना से नानामऊ ग्राम पंचायत के ग्राम- गोहालिया पुरवा, कुशहा एवं ढाका पुरवा में लगभग 150 किसानों को जलवायु परिवर्तन से संबंधित हो रहे नुकसान एवं उसके बचाव के बारे में चंद्र शेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कृषि वैज्ञानिक द्वारा समस्याओं को सुनकर निदान किया गया उनके कृषि मौसम वैज्ञानिक डॉक्टर एसएन सुनील पांडे द्वारा किया गया इस गोष्ठी प्रशिक्षण कार्यक्रम में कृषि मौसम विज्ञान विभाग के मौसम तकनीकी सहायक श्री योगेशमिश्रा एवं श्री हरिओम द्विवेदी



(स्पेयरहेड) नमामि गंगे नेहरू युवा केंद्र कानपुर नगर जल शक्ति मंत्रालय भारत सरकार भी उपस्थित रहे।

रहस्य संदेश

RNI. NO. UPHIN/2007/20715

9, एटा से प्रकाशित,

सोमवार, 30 जनवरी, 2023

पृष्ठ : 8

कृषि मौसम वैज्ञानिक द्वारा किसानों को जलवायु परिवर्तन एवं मौसम के बारे में किया गया जागरूक

(अनवर अशरफ) कानपुर चंद्र शेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. विजेंद्र सिंह के निर्देशान में एक्रिप ऑन एग्रोमीटरोलॉजी कानपुर सेंटर के तहत एसपी-एसपी योजना के अंतर्गत चयनित गांव के अनुसूचित जाति के किसानों को लाभान्वित आमदनी बढ़ाने (दोगुनी)के लिए एक दिन का जागरूकता दिवस का आयोजन नानामऊ ग्राम पंचायत में मैनकोजेब (कवक नाशी) दवा का वितरण मौसम वैज्ञानिक डा०यस०यन०सुनील पाण्डेय द्वारा किया गया। किसानों को जलवायु परिवर्तन का कृषि

फसलों व पशुओं पर प्रभाव एवं बचाओ विषय पर कृषि विश्वविद्यालय के कृषि मौसमवैज्ञानिक ने किसानों को पशुओं की देखभाल कैसे करें फसल को कीट पतंगों से कैसे बचाएं जलवायु परिवर्तन से हो रहे मौसमी बदलाव जैसे एक्सट्रीम बारिश एक्सट्रीम ठंडक वर्षा के दिन कम होना से बचाव कैसे करें के द्वारा संपूर्ण जानकारी प्रदान की गई यह योजना भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद के केंद्रीय बारानी कृषि अनुसंधान संस्थान के सहयोग से चलाई जा रही है इस योजना से नानामऊ ग्राम पंचायत के ग्रामरू गोहांलिया

पुरवा, कुशाहा एवं ढाका पुरवा में लगभग 150 किसानों को जलवायु परिवर्तन से संबंधित हो रहे नुकसान एवं उसके बचाव के बारे में चंद्र शेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कृषि वैज्ञानिक द्वारा समस्याओं को सुनकर निदान किया गया उनके कृषि मौसम वैज्ञानिक डॉक्टर एसएन सुनील पांडे द्वारा किया गया इस गोष्ठी प्रशिक्षण कार्यक्रम में कृषि मौसम विज्ञान विभाग के मौसम तकनीकी सहायक श्री योगेशमिश्रा एवं श्री हरिओम द्विवेदी (स्पेयरहेड) नमामि गंगे नेहरू युवा केन्द्र कानपुर नगर जल शक्ति मंत्रालय भारत सरकार भी उपस्थित रहें।



आज 30/01/2023



किसानों को बांटे गये कीटनाशक।

कृषि वैज्ञानिक ने किसानों को जलवायु परिवर्तन एवं मौसम के बारे में किया जागरूक

कानपुर, 29 जनवरी। चंद्र शेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. विजेन्द्र सिंह के निर्देशन में एक्रिप ऑन एग्रोमीटरोलॉजी कानपुर सेंटर के तहत एसपी-एसपी योजना के अंतर्गत चयनित गांव के किसानों को लाभान्वित आमदनी बढ़ाने (दोगुनी) के लिए एक दिन का जागरूकता दिवस, नानामऊ ग्राम पंचायत में मैनकोजेब (कवक नाशी) में आयोजन किया गया। किसानों को जलवायु परिवर्तन के साथ ही दवा का वितरण किया गया। मौसम वैज्ञानिक डा. एस.एन. पाण्डेय ने किसानों को जलवायु परिवर्तन, कृषि फसलों व पशुओं पर प्रभाव एवं बचाओ विषय पर जानकारी दी। मौसम वैज्ञानिक ने किसानों को पशुओं की देखभाल कैसे करें फसल को कीट पतंगों से कैसे बचाएं, जलवायु परिवर्तन से हो रहे मौसमी बदलाव जैसे एक्सट्रीम बारिश, एक्सट्रीम ठंडक, वर्षा के दिन कम होना से बचाव आदि के बारे में संपूर्ण जानकारी प्रदान की गई। यह योजना भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद के केंद्रीय बारानी कृषि अनुसंधान संस्थान के सहयोग से चलाई जा रही है। इस योजना से नानामऊ ग्राम पंचायत के ग्राम गोहांलिया पुरवा, कुशहा एवं ढाका पुरवा में लगभग 150 किसानों को जलवायु परिवर्तन से संबंधित हो रहे नुकसान एवं उसके बचाव के बारे में वैज्ञानिक ने समस्याओं को सुनकर निदान किया। इस दौरान मौसम वैज्ञानिक डा. एस.एन. पांडे, तकनीकी सहायक योगेश मिश्रा, हरिओम द्विवेदी आदि उपस्थित रहे।